

# 新婚幸福生活， 从理财开始

记者 孔伏波



## 合理分配礼金用途

中国人的传统是结婚随礼。新婚夫妇理财第一步就是从打理礼金开始,因为这些礼金都是要“连本带息”还给亲朋好友的。

李文博在春节前举办了婚礼,收到了大约10万元红包,起初感觉不错,但细算一下,情形大不一样了。10万元中有4万元是双方父母给的贺礼,可以不用归还。1万元是已婚朋友的礼金,他们结婚时夫妻俩已经送过礼了,可看作是“资金回笼”。剩下的5万元是一些亲戚、未婚同事、朋友送的,而这些人大多都已进入适婚年龄,到时候人家结婚是需要回礼的,只能看作是“暂时保管”。

而按照“惯例”,回送的金额一般会根据当时的“行情”连本带利归还。这样算下来,所收礼金看似挺多,可至少有60%的礼金需要“连本带息”如数归还。“这笔礼金,相当于贷了一笔款啊。”小李颇有压力。

小李坦言,他们夫妻刚工作不久,如果以后一个月有超过两个朋友结婚的话,就得节衣缩食了。小李表示,这笔礼金一部分存起来“专款专用”。手头还需要留出一部分流动资金,因为日后亲朋结婚的不可预知性较大。

“最后留出的一部分资金,就可以用来投资流动性较好的理财产品,或挑选优质股票、基金、保险等,获取更大收益。”小李说。

有了部分礼金作为新婚后的第一桶金,如何将这部分资金收益最大化,是每一对新婚夫妻所面临的难题。

因此,学会安全与收益最大化兼顾的理财方式,是婚后实现资产增值最理想的途径,这要根据双方的实际情况,进行合理的家庭理财。

为婚后能过上好日子,李文博对诸如养育后代、购买住房、购置家用大件物品等进行周密的考虑。

## 投资安全收益兼顾

一个记账本,成了李文博最好的理财帮手。他记录下每个时间段的开支预算,以便让家庭理财方案更合理。

完成了开支预算,李文博便把不影响家庭正常生活的结余资金用来做投资。考虑到自己还年轻,风险承受能力高,李文博把股票、基金等投资作为首选。5万元的可用资金,李文博拿出了2万元投资了高收益的理财产品。

同时,他将剩余资金的30%用来寻

求稳妥、能保值的理财产品。保险就成了首选,由于新婚不久,收入不高,李文博选择保费较低、保障全面、除外责任少的保险,如消费型的定期寿险、养老保险等。不仅能获得收益,在关键时候保险还能起到“以小博大”的作用。

同时,他也和妻子一起积极改掉坏习惯,做起了婚后生活中的有心人,养成平时零存整取强制储蓄的好习惯。

## 尽量备足应急资金

新婚过后,人生的下一件大事,便是宝宝的到来。

虽然小李在温泉有房子,但是由于工资并不高,又是新婚伊始,所以两人的家庭积蓄很少,结婚之后还要养小孩又该怎么办?

因此,储备家庭应急资金,成为小李和妻子必不可少的一项理财计划。“当务之急是,要为宝宝出生准备一笔应急资金。”小李说。

而应急资金还远不止于此。新婚过后,要付水、电、煤气、电话费,吃饭、

买衣服要埋单,坐车打的要付钱,头疼脑热生病看医生要付医药费,居家过日子,需要支付现金的地方很多,每月都是一笔固定开支。

为应对这些开支,小李专门向理财专家请教该如何储备应急资金。一般而言,每个家庭存放在家中的资金,以够支出3个月的生活必需费用为宜,其中包括衣、食、住、行、通讯、学费、医疗等费用。背负了银行债务的家庭,还要再准备3个月还款额的资金。

虽说是家庭储备金,但一大笔现

钞放在家中的抽屉、箱底,总是不太安全,而且不让这笔“闲钱”随时间流逝升点值,也确实太可惜。

于是小李决定,在家中略存一部分现金后,将其他现金“存”进更灵活的理财渠道,比如可存银行活期与定期两便储蓄。

## 经济生活

## 财经动态

中行咸宁分行调整信贷政策

## 助力新型城镇化建设

本报讯 通讯员邵际景、董乐福报道:近年来,中行咸宁分行加快信贷政策调整,通过金融创新,加大对清洁能源、民生工程、基础建设等行业的授信支持力度,探索出一条有效的服务新型城镇化建设之路。

城镇化建设中普遍面临着日益增长的人口和土地资源、生活用水、能源资源和环境保护方面的矛盾。面对这些民生难题,

中国银行咸宁分行积极介入,与中德环保电力有限公司进行合作,成立服务专班,进行可行性调查研究,为该企业量身定做金融服务方案,为中德环保电力有限公司提供1.18亿元的授信支持,

保证了中德环保电力有限公司垃圾发电项目如期发电,既解决了日益增长的城市生活垃圾处理难题,实现了变废为宝,也增加了城镇居民用电供应。

据了解,该行还在旧城改造、住宅与商品房建设、现代化物流、个人住房消费贷款、个人经营贷款、下岗再就业贷款等涉及新型城镇化基础建设、改善民生等方面提供了大力授信支持。截至2013年末,该行累计发放人民币各项贷款23.59亿元,其中提供个人住房贷款2.4亿元,下岗再就业贷款224万元,有力支持了我市新型城镇化建设进程。

## 收藏骗局里的几个“敏感词”

□ 侯坤

盛世兴收藏,收藏雅趣多。如今,一股收藏热潮席卷全国,许多初涉收藏领域的人纷纷慷慨解囊,大手笔投资购买藏品,跑步加入收藏大军。

只是,在收藏热潮背后,一些不法分子也看准了赚钱的机会,利用各种骗局陷阱欺骗收藏爱好者,尤其是初入此门的初学者,最容易上当受骗。

这些不法分子的行骗手法有很多相通之处,行骗过程中的语言也是换汤不换药。其中,有几个值得注意的“敏感词”,一旦藏品交易过程中,遇到对方频繁提及这几个关键词,就要加倍小心了,因为这很有可能是一个骗局。

首先,最常见的就是骗子夸其藏品是“国宝级别”、“极具收藏价值”、“全球限量发行”等,把自己的东西说得像稀世珍宝一样,错过了就是一辈子的遗憾。实际上,这些都是骗子的夸大之词,这样说不过是突出了藏品的珍贵,让买家心动。收藏中一项大忌就是太过轻信别人的话,对此,咱们不妨简单想一想:真有这种“稀世珍宝”,还用得着骗子四处兜售吗,早就被一抢而空了。

再者说,骗子推销这些“稀世珍宝”时,定价往往不算很高,这时我们应该问问自己:说得这么好的东西,几百块、几千块就能买到吗?

其次,骗子常用“高价回购”、“升值空间大”等等,许以巨额的投资回报空间,引诱买家上钩。这种情况下,一些人可能被骗子许诺的高额回报冲昏了头脑,倾尽所有地投入,意图换回大笔财富。面对这种情况,办法其实也很简单,只要想一想:这么高的回报率,卖方为什么不自己转手卖出,非要吃力不讨好地让您在中间赚上一笔呢?

另外,还有一些“放长线钓大鱼”的骗子,在面对中老年收藏爱好者时,会采取“情感攻势”。尤其是面对一些远离儿女独居的孤独老人们,什么“我就是您亲儿一样”、“有什么事您尽管叫我”,“我最能理解您的心情”,甜言蜜语说得老人们非常感动,不自觉地卸下了心里的防备,也就更容易上当受骗。

当然,收藏的学问很深,我们不能偏激地说“极其珍贵、限量发行”的优质藏品是不存在的,也不能简单地把所有“高投资回报率”的藏品都定义为骗子推销的假货,但至少我们在频繁听到这些“敏感词”时,一定要提高警惕小心应对,以免上当受骗。

世巨装饰工程有限公司总经理吕世柱  
温馨提示:  
选择您和您家人的健康请选择世巨;  
选择世巨等于选择了放心;  
选择世巨等于选择了环保;

## 先装修后付款

保质保量,保工期,包您满意。

公司地址:咸宁市温泉体育路43号  
咨询电话:13972829966,13797791188 吕先生



## 居家理财

### 二手循环好处多

记者 孔伏波

前天,和女友逛街,看中一个无绳电话,正准备买,女友说,何必在这里花四百块钱,还不如去淘宝二手上找找,一百多元也可以买到近乎全新的电话。

于是想到,上周母亲整理柜子,发现家中有堆积如山的小孩半新衣服,因为已经用不着,被打入“冷宫”。细细一想,其实身边有很多这种类似的二手物品。这些不用的东西,与其放在家里“睡大觉”,不如放到淘宝,低价转让。还能赚点小钱。再用这些小钱淘些生活必须品,不就一举两得吗。

淘宝二手货激起了我的兴趣,想起家中一台高价买入的激光打印机因为没有业务,空置一边,于是便挂在了我的网页上,等待需要的人来把它接走,以继续它未尽的使命。

虽然说“旧的不去新的不来”,但少买一样新的东西,而把二手物品物尽其用,不就减少了制造过程当中的碳排放吗。二手物的再循环之路,何乐而不为?

## 党员服务忙

4月1日,通城国税局党员干部为孤寡老人送去各类日用品。今年来,通城国税局将每周“党员服务日”作为群众路线教育实践活动的重要载体,定期开展义务劳动、助残帮困、文明劝导、义务税法宣传、免费税务培训等各类服务活动,用实际行动服务群众、服务纳税人。

通讯员 杜旭兵 陈轶 摄

## 汀泗川玉

# 山川灵气 美玉品质 汀泗川玉

## 湖北省农业产业化重点龙头企业

“湖北省著名商标” “湖北名牌产品”

“湖北十大名茶” “湖北十大有机名茶”

第三届、第四届、第六届“国际名茶金奖”

2013年第二十届上海国际茶文化旅游节“中国名优茶”金奖

2013年第七届中国国际有机食品博览会金奖

